Correction exercice 1 :
	- La problématique est clairement posée.
Document 1
Données:
1. Lot 5 témoin : agglutination des GRM 

    Lot 3 / Lot 5 : même résultat

2. Lot 4 / Lot 5 : pas d'agglutination dans le lot 4

3. Lot 2 / Lot 3 : pas d'agglutination dans le lot 2 

4. Lot 1 / Lot 3 : pas d'agglutination dans le lot 1

Interprétation :

1. Présence d'anticorps anti GRM La production d'anticorps se fait si on remplace les cellules détruites par l'irradiation.

2. Les anticorps ne préexistent pas. La présence de l'antigène est nécessaire pour qu'ils soient produits. 

3. Pas de production d'anticorps en l'absence de LB. 

Pas de production d'anticorps en l'absence de LT.

Document 2
Données:
 1. Agglutination des GRM dans les expériences 1 et 3.

 2. Exp. 4 / exp. 1 : pas d'agglutination en 4. 

   Exp. 2 / exp. 1 : légère agglutination en 2.

 3. Exp. 2 / exp. 1 : meilleure agglutination en 1

 4. Exp.3 / exp. 1 : même résultat : la séparation des cellules par la membrane n'empêche pas la production d'Ac.

Interprétation :

1. Le milieu de culture contient des anticorps. 

2. Les LT seuls ne produisent pas d'anticorps. Ce sont les LB qui produisent des Ac. 

3. La présence de LT augmente la production d'Ac. 

4. La communication entre LT et LB se fait par des molécules solubles, elle ne nécessite pas de contact entre les cellules.

Document 3
Données:
Cellules à noyau rond, à cytoplasme abondant, au réticulum endoplasmique très développé. Ils sont nombreux dans les exp. 1 et 3, absents dans l'exp.4, dans laquelle il n'y a pas de LB

Interprétation :

Ce sont des plasmocytes, cellules sécrétrices d'Ac circulants. Ils sont issus de la différenciation des LB.

Synthèse : 

(conditions de la production d'Ac) : la production d'anticorps nécessite un contact avec un antigène et la présence simultanée de LB et LT (coopération cellulaire) 

(modalités de la coopération) : Les LT sécrètent des molécules solubles (interleukines) qui permettent la différenciation des LB en plasmocytes sécréteurs d'anticorps spécifiques qui provoquent l'agglutination des GRM.
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